

ИЮНЬ  
16  
Воскресенье  
1940 год  
№ 51 (957)  
ЦЕНА 8 коп.

# Лежижский путь

ОРГАН  
Топкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

## О ходе вспашки паров в колхозах и совхозах

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 8 июня 1940 года

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 20 апреля 1940 года потребовали от восточных районов страны ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах производится по весновспашке. С 1941 года посев яровых культур должен производиться по парам и заби с переходом в 1943 году на посев всех яровых культур исключительно по землевной вспашке. Это обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов приложить максимум усилий к тому, чтобы уже в нынешнем году покончить раз и навсегда с вредной практикой невыполнения планов подъема паров и заби.

Однако ход вспашки паров в колхозах и большинстве совхозов области проходит неудовлетворительно. На 30 мая 1940 года план вспашки паров по колхозам выполнен всего на 10,8 проц., по совхозам — на 25,4 проц. В ряде районов, несмотря на категорическое предупреждение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) о немедленном переключении всех тракторов и рабочих лошадей после окончания весеннего сева на вспашку пара, зав. районо, директора МТС и совхозов под видом «ремонта» допустили вредную практику — междунарье. Рабочие лошади, как правило, на вспашке пара не участвуют.

В Бенгровском районе из 37 колхозов, закончивших весенний сев на 25 мая, вспашку пара на 30 мая начали только 20 колхозов. Такое же положение в районах Прокопьевском, Доволенском, Ижморском, Искитимском, Черепановском и Сузунском. В колхозах Искитимского района из 2380 рабочих лошадей на паровспашке участвует только 200 лошадей. В колхозе имени Молотова, Ижморского района, имеющиеся рабочие лошади в количестве 64 на вспашке пара совершенно не работают.

В Волчанско-Доволенском районе (директор МТС тов. Шинкин), на вспашке пара большинство тракторов не участвует, поставлено на «ремонт». Бакчушевский молосовхоз (директор тов. Кремлев) к вспашке пара на 30 мая не приступил. Черепановский молосовхоз № 1 (директор тов. Пачин) выполнил план паровспашки только на 5,7 процента.

## Восемь лет бригадиром тракторного отряда

В колхозе «Трудодень», Черемичинского сельсовета, с 1932 года работает бригадиром тракторного отряда № 13 товарищ Батюшкин Андрей. За эти годы он не имел плохих оценок в работе, его за хорошую работу ежегодно премируют.

Бригада тов. Батюшкина работает безаварийно и с перевыполнением норм. Например, тракторист Киселев К. на колесном тракторе при норме 4,20 га выполняет от 4,80 и до 5 га, с экономией горючего 15—20 килограммов в смену. Кузнецов С. на колесном тракторе норму выполняет от 4,50 га до 5 га, с экономией горючего.

На посевной этого года бригада переведена в колхоз. Окончив рань-

ши в поле и предупредить, что в случае невыполнения настоящего постановления он будет привлечен к ответственности.

3. Обязать председателя Каргатского райисполкома тов. Сусленко в колхозе «Красный путь» и председателя Кемеровского райисполкома тов. Бадулина в колхозе «Комсомолец» принять меры к тому, чтобы мелко вспаханные площади паров были немедленно перепаханы за счет виновных, допустивших мелкую вспашку.

4. Предложить директору Судженской МТС тов. Шракову в трехдневный срок обеспечить полное использование имеющихся предпłużников.

Поручить председателю Анжеро-Судженского райисполкома тов. Новикову проверить выполнение настоящего постановления и доложить облисполкуму.

5. Обратить внимание директора Новосибирского молтреста тов. Знаменского на недопустимость такого положения, что в тресте имеются совхозы, которые на 30 мая не приступили к вспашке паров, и обязать его принять решительные меры к окончанию паровспашки по созхозам не позднее 20 июня с. г.

6. Обязать директора Сельхозстректа тов. Шелест, директора Барабинского молтреста тов. Березина и директоров овцево-совхозов в пятидневный срок обеспечить резкое повышение паровспашки.

7. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от всех секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. районо, директоров МТС и совхозов, всех рабочих лошадей в колхозах, установить ежедневные задания по вспашке пара для тракторов и рабочих лошадей, организовать повседневный контроль за выполнением ежедневных заданий тракторными отрядами и полевыми бригадами, решительно пресекая всякие попытки нарушения правил агротехники на вспашке пара, привлекая к строжайшей ответственности бракоделов.

Поручить зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Елисееву и зав. облиз тов. Панихицкому до 17 июня с. г. проверить выполнение настоящего постановления в этих районах.

2. Обязать директора Волчанской МТС тов. Шинкина немедленно включить весь тракторный парк МТС на вспашку паров, обеспечив проведение технического ухода за тракторами.

Молодежь колхоза имени Сталина (Селенгинский район, Бурят-Монгольская АССР) занимается велом и мото спортом.



Бригадир полеводческой бригады тов. Дандаров обезжает на мотоцикле поля. Фотоклише ТАСС.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство лейтенант В. Ф. Музыкину присвоено звание Героя Советского Союза.



Герой Советского Союза лейтенант В. Ф. Музыкин. Фотоклише ТАСС.

## О продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили продлить Всесоюзную сельскохозяйственную выставку на 1941 год. Все виды премий и наград, установленные постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «о премиях и наградах для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года», сохраняются для участников выставки 1941 года.

## Премии и награды для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены награды для колхозов, совхозов, МТС и колхозных животноводческих ферм за лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Всего установлено 500 дипломов первой степени и 2000 дипломов второй степени. Получающие диплом первой степени одновременно получают премию по 10 тысяч рублей и автомашину. Получающие диплом второй степени — по 5000 рублей и мотоцикл.

За лучшие образцы работы участникам выставки — председателям колхозов, директорам МТС и совхозов, специалистам и передовикам сельского хозяйства Главным выставочным комитетом будут присуждаться медали Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Утверждено 500 Большими золотыми и 1000 Малыми золотыми медалями, 2000 Большими серебряными и 5000 Малыми серебряными медалями. Награжденные Большой золотой медалью одновременно получают премию 3000 рублей, награжденные Большой золотой медалью — 2000 рублей, награжденные Большой серебряной медалью одновременно получают 1000 рублей, Малой серебряной медалью — 500 рублей. (ТАСС).

## Сводка

о ходе взмета паров по колхозам Топкинского района на 10 июня 1940 года

Наименование колхозов	Процент выполнения
Зарубинская МТС	39

Наименование	Процент выполнения
Память Пушкина	93
Смычка	91
Им. Ленина, Топ. с. с.	65
Имени М. Горького	62
Красная поляна	61
Победа	61
Имени Пугачева	30
Украинка	47
Память Чкалова	45
Первое мая	40
Первый шаг	35
Красная нива	34
Канап	31
Культурный путь	26
Имени Шмидта	21
Имени Калинина	18
Им. Ворошилова	15
Красный пахарь	14
Красная зорька	12
Трудовое знамя	12
Им. Сталина	3
Всего по МТС .	39

## Усть-Сосновская МТС

Им. Верховного Совета СССР	64
Имени Петровского	60
Память Ленина (У-С)	57
Ударная	52
Свободный труд	48
Имени ВЦИК	43
Новый мир	40
Память Кирова	33
Герой-пионер	33
Память Фрунзе	32
Охотник	31
Мала	31
12 лет Октября	30
Сталинское поле	30
Путь Ленина	28
Красный комбайн	26
Память Фурманова	24
Комсомолец	17
Память Куйбышева	16
Память Чапаева	12
Память Ленина (Ш-но)	10
Проектор	9
9-е января	9
2-й Большевистский сев	8
6-й Съезд Советов	7
Имени Кирова	0
Всего по МТС .	30

## Топкинская МТС

7-й Съезд Советов	84
Красная звезда	70
Им. Молотова	60
Призыв Ленина	59
Долой темноту	47
Боевой май	47
Им. Сталина	44
2-я пятилетка	39
Комбайн	38
Пролетарская победа	36
Ударник	34
Им. Реввоенсовета	33
Завод Кирова	32
Трудодень	31
Сознание	30
Землероб	29
Нацмен	27
Им. Ленина	26
Большевик	25
Путь к социализму	23
Новый быт	23
Майский вечер	21
8-е марта	20
Пионер	16
Имени Крупской	15
КИМ	10
Им. Крестьянской газеты	1
Всего по МТС .	30
Итого по району	33



В лектории выходного дня при Доме партийного образования Амурской Краснознаменной Флотилии.  
Фото И. Руслакова.

Фотоклише ТАСС.

### Первичная парторганизация слабо руководит хозяйственными вопросами

В беседе с секретарем первичной партийной организации колхоза «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, т. Жиделевым выяснилось, что эта первичная парторганизация почти совершенно сейчас не руководит хозяйственными вопросами. Тов. Жиделев, рассказывая о проводимой сейчас работе колхозом, одновременно дает оговорки, например: «Да этого я не знаю» и т. д. Он говорит так: «Со взметом паров у нас дело обстоит ничего, но тракторы пашут плохо. Часто стоят из-за мелких поломок. Конных плугов занято на пахоте 11, которые нормы выработки тоже не

выполняют, так как они пашут целину и раскорчеванную местность».

Вот это «ничего», по мнению т. Жиделева, и составляет только 17 процентов вспашки паров на 10 июня, вместо 260 га вспахано только 43 га. На работе было занято три трактора и 11 конных плугов.

Так же плохо обстоит дело с ремонтом сенокосилок, конных граблей, заготовкой ручных граблей и вил. Из 6 сенокосилок еще не отремонтировано ни одной, а так же и граблей, некоторые не имеют отдельных частей, как-то: болты, шурупы для скрепления и т. д. И. М.

### В колхозе „Память Фрунзе“ ищут сорняки

Кому неизвестно, что на наших полях имеются сорняки, также известно, что нет таких полей пока, которые бы не требовали прополки. Однако нашлись мудрецы, как бригадир т. Асякин и звеньевая Ванин, из колхоза «Память Фрунзе», Бархатовского сельсовета, которые заявили, что «наши поля не требуют прополки». Вероятно, мало правление данного колхоза бывает на полях, не проверяет их, какая всхожесть хлебов и много ли сорняков, вследствие чего колхоз к прополке еще не приступал.

Случайно Асякин и Ванин выехали 10 июня на поля, и первое, что им бросилось в глаза,—сорняки до полметра высотой. Тогда Асякин, поче-

чив затылок, заявил: «Теперь пора, можно начинать прополку хлебов».

Оно, конечно, давно пора и надо сказать, что вредная успокоенность довела до истощения почвы как влагой, а также и питательными веществами. Нельзя мешкать с прополкой сорняков, надо их ликвидировать тогда, когда они еще находятся в первоначальном развитии, когда они еще не принесли вреда культурным растениям.

Сорняки мешают в развитии культурных растений, ухудшают рост и затрудняют комбайнную уборку, тем самым снижают урожай.

Первая задача каждого колхоза, постоянного звена и колхозника в настоящее время—это прополка.

Клюшкин.

### Районное совещание руководителей сельского хозяйства

5 июня состоялось районное совещание руководителей сельского хозяйства. На совещании присутствовало около 300 человек. Совещание обсудило вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах Сибири и итоги весеннего сезона.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Остапьевич. В своем докладе тов. Остапьевич отметил ряд достижений в области промышленности, химии, транспорта, сельского хозяйства, а также он отметил успешно справившиеся с весенне-посевной кампанией отдельные колхозы («Культурный путь», «Ударник», «Смычка» и другие), тракторные отряды (№ 1, Зарубинской МТС, и другие), звенья (Исаево—закончило весенний сев в семь дней на высоком агротехническом уровне и с хорошим качеством, засевя 115 га; обязательство, взятое перед посевной, звено выполнило полностью, — и другие).

Наряду с достижениями в колхозах, тов. Остапьевич также отметил плохую работу таких колхозов, как имени Ворошилова, имени Каланина, «Майский вечер» и другие, позорно погибшие в хвосте почти во всем работам в колхозе.

Заканчивая, он призывал присутствующий актив организовать борьбу с сорняками на полях, мобилизовать все тягло на вспашку паров, поднятие заби, хорошо подготовить машины и подготовиться самим к уборочной сена и хлебов.

После доклада выступило 14 человек—тт. Елисеев Ф. В.—зав. сельхозотделом обкома ВКП(б), Каминский—директор Зарубинской МТС, Исаева—звеньевая колхоза «Канаш», Глушко—бригадир тракторного отряда, Кашин—председатель колхоза имени Реввоенсовета и другие.

На этом же совещании председатель исполнкома райсовета депутатов

трудящихся тов. Поручиков вручил три Малых серебряных медали товарами:

Казакову Григорию Федоровичу—скотнику совхоза № 319, награжденному Выставкомом за выращивание молодняка в 1938 году 80 голов с ежедневным привесом 965 граммов, без единого случая падежа.

Тов. Казаков является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году за выращивание молодняка 149 голов в 1939 году, без единого случая падежа. В 1940 году тов. Казаков выращивает 160 голов, он обязан так же всех сохранить и довести до жирной упитанности.

Медынину—дюару совхоза № 58, награжденному Выставкомом за убой молока, надоившему 3105 литров в среднем на фуражную корову метис-острицкой породы.

Тов. Медынин является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Вяткиной Екатерине Семеновне—дюаре совхоза № 58, награжденной Выставкомом за убой молока, надоившей в 1939 году 3114 литров в среднем на фуражную корову метис-острицкой породы.

Тов. Вяткина является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Получая медали, эти товарищи в своих выступлениях благодарили нашу партию, наше правительство и любимого Сталина за великую награду. Они обязались перед совещанием работать еще лучше.

На этом же совещании были вручены 72 свидетельства почета награжденным Выставкомом участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Ф. Гладышев.

### На прополке работает до 45 человек ежедневно

В колхозе «Красная поляна», Зарубинского сельсовета (предколхоза т. Пантюков), широко развернулась прополочная кампания. Ежедневно на прополке работает до 45 человек, в том числе 30 человек учащихся пионеров 3—4 классов.

Все, взрослые и подростки, учащиеся на прополке, работают по звеньям.

В этом колхозе неплохо поставлено дело по подготовке к сеноуборочной кампании. На 10 июня уже было отремонтировано 2 тракторных сеноуборочных зернотоцких и присущих к рамонту 4 конных. 6 конных граблей ремонта совершили не требуя. Ручных граблей в колхозе достаточно, но, несмотря на это, приготовлено еще 30 штук. Характерно то, что ручные вилы готовят каждый колхозник для себя отдельно.

Надо сказать, колхоз уже ремонт сеноуборочных закончил бы, но сельхозснаб не имеет частей, в результате чего задерживается ремонт.

На 10 июня вспахано паров 100 га, или 55,5 проц. На паровспашке работают, главным образом, почти на лошадях.

Праздление колхоза решено к 15 июня начать сплошивание. Ямы уже готовы. В этом году колхоз закладывает на 50 тонн больше прошлогоднего. Закладывать будут 200 центнеров силоса.

Наряду с полевыми работами, в этом колхозе усиленно работают строительная бригада, по ремонту скотных дворов. В 1940 году колхоз заложил проектировал построить скотный двор. Лес для постройки уже подвезен. Валентов.

Участники ВСХВ 1940 года.



### В СТРАНЕ ЧУДЕС

Золотая арка, свитая из колосьев действующих на колхозных «огородах». В павильоне Узбекистана гигантская стометровая панорама славы и гордости узбекских колхозников — Ферганского канала имени Сталина. Над павильоном «Технические культуры» плавает в небе, окруженный кольцом белых воздушных шаров, дирижабль. Миниатюрный реанимационный комбинат, построенный в павильоне, беспрерывно работает, прокатывая каучуковые слитки. В павильоне «Овощи и Картофель»—горы гигантских клубней картофеля летних посадок.

Триста килограммов меда—таков был самый выдающийся рекорд, о котором сообщала выставка прошлого года. Сегодня павильон «Пчеловодство» говорит о новых успехах колхозных и совхозных пасечников—335 кг. меда собрано в Уссурийской области, 365—на опытной станции в Армении.

Четко вычерчены на географических картах новые границы СССР—Союза двенадцати Советских Социалистических Республик. Мы в павильоне, который на выставке называют просто «Москва». Вот они совхозы и колхозы, окружившие полосой садов и стеклянным кольцом парников столицу Союза и рабочие центры области. Густой пеленой искусственного дождя окутаны

макеты оросительных установок, «Хлопок». Сегодня звено Агдже

Алиевской рапортует о новом рекорде в 155 центнерах.

Под светлой, из стекла и волнистого металла, крышей дворца машин—павильона «Механизация» стоят, движутся, работают десятки новых машин, освоенных за год советскими заводами: автомашин, работающие на антрацените и на сжиженном газе, гусеничные пропашные тракторы, новые молотилки для северных районов, канавокопатели, коноплеуборочные агрегаты, узорядные сеялки для ефремовских посевов...

Снова, как и в прошлом году, звучит в павильонах рассказ о делах простых людей—творцов новой жизни, рассказ о ефремовцах, которые взяли уже первый стоцентнеровый урожай пшеницы, о герасимовцах, которые привнесли на луга колхозную агркультуру, о стопудовиках, поднимающих средние урожаи в районах и областях, о караулеводах, получающих смушки совершеннейших форм завязки—черные «араби», серые «ширази», черные «сур», о свекловичницах и рыбаках, об огородниках и гуртоправах.

В садах и на полях выставки зеленеют, зацветают старые деревья (на некоторых немногословная, но много говорящая надпись: «перезимовало без укрытия»), всходят, кустятся посевы зерновых, овощных, технических, кормовых, масличных... Среди них новые сорта и культуры стелющиеся лимоны, новые номера земли.

хлопчатника, невиданная еще ягода—помесь крыжовника и смородины, двухкосточкиевые сливы—близнецы: два плода на одном черенке, новый мичуринский сорт холодостойкого абрикоса.

В животноводческом городке высаживаются среди сотен новых животных—рекордистов—еще более высокодайные, чем в прошлом году, еще более жирномолочные коровы, быстроногие скакуны, двухметровой длины свиноматки, бараны с настригами шерсти, перекрывающими все прошлогодние рекорды.

Найденная селекционерами в одной из колхозных ферм Николаевской области десятилетняя корова «Итальянка» телилась 8 раз и привнесла 18 живых телят. Ее потомство сделано объектом подробнейшего изучения. Бурдюксы—новая порода овцы, соединившая мясные качества курдючной овцы с достоинствами шерсти мериносов...

Всюду новые дерзания, новые победы.

Немногим больше полутораста гектаров занимает территория выставки.

Но вся наша великая чудесная страна, гигантские ее богатства, свободный труд ее народов, замечательные плоды их трудов, могучий рост, ослепительная сила великих дел, горящих для всего мира путеводной звездой—все показано на этом небольшом участке московской земли.

Фото Г. Белянина.

Фотоклише ТАСС.

### Тракторы не полностью включены в пахоту

Совхоз № 58 весенний сев закончил 30 мая. После этого надо было сразу же переключиться на такие работы, как прополка хлебов, как пахота паров, подготовка к силосованию и сеноуборочной кампании и другие работы. Но однако после посевной решили в совхозе отдохнуть по-настоящему. Вот, например, на ферме № 2 тракторы, а их 6, делаю простой. Тов. Трошкин, бригадир тракторного отряда, не контролирует работу трактористов.

Изандеев.

## СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

Агент райфинотдела Елонов А. Ф. получаемые им от колхозников деньги по расчёту за заем по кассе не приходовал, а присваивал на личные нужды. Таким образом, Елонов принял государственных средств в сумме 2784 рубля.

С целью уклонения от ответственности Елонов в феврале месяце 1940 года из Топкинского района сбежал.

В данный момент расхититель государственных средств задержан и арестован.

Елонов мной предан суду по ст. 116-1 УК РСФСР и дело по его обвинению будет слушаться в ближайшие дни в наркоте 1-го участка.

\* \* \*

Граждане дер. Лукошкино, единоличники Бирчик Дорофей Андреевич и Шумило Герасим Данилович как в 1939 году, а также и в 1940 году злостно уклонились от выполнения государственных заданий, они неоднократно предупреждались районным комитетом и финансами ор-

## Нарушают закон о трудовой дисциплине

Управляющий фермы № 2, совхоза № 317, т. Ерохов и зоотехник фермы т. Суричева не ведут борьбы с прогулками рабочих на ферме. А есть случаи, когда некоторые рабочие не выходят на работу по 5 дней, но затем допускаются к работе.

Например, доярка Петрова Е. не выходит на работу три дня, бригадир Горшинский не допустил ее до работы и направил к управляющему фермы. Управляющий тов. Ерохов заставил бригадира восстановить Петрову на работе. Доярка Асеева прогулила 5 дней, но тов. Ерохов скрыл этот прогул.

Вообще, с порядками на ферме не все благополучно. Доярки работают без халатов, ведер мало, да и те худые, а по этой причине ежедневно проливается до 20 литров молока.

Больных телят часто можно видеть среди здоровых. Поятся телята недоброкачественным молоком, от чего часто бывают заболевания и даже падеж телят.

Горохов.



Комсомолец-колхозник тов. Исаков с оленем своей упряжки (Бугаинский колхоз, Томмотский район, Якутская АССР).

Фото В. Придорогина.  
Фотоклише ТАСС.

## Четыре источника повышения производительности труда

Секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев в своей речи на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года четко определил пути повышения производительности труда в нашем сельском хозяйстве. Напомнив о задачах, поставленных перед сельским хозяйством страны вождем народов товарищем Сталиным, он назвал четыре основных источника, которые таят в себе большие возможности для дальнейшего роста продуктивности социалистического земледелия.

Первый источник заключается в лучшем, более производительном использовании той техники, которой советское государство вооружило колхозное село.

Нынешняя весна — весна высокой агротехники. Надо в ранние сроки прорывать зябь, прокультуривать ее, пророновать озимые посевы и многолетние травы. На больших массах надо провести перекрестный сев. Эти работы совпадают с весенними апельскими паровыми. Дел этой весной так много, что привести их в требуемые сроки,

на высоком качественном уровне можно только при полной загрузке машин, умелом сочетании механического и живого тягла.

Стахановцы МТС и совхозов добиваются теперь того, что трактор ЧТЗ, имея на прицепе 6 сеялок, засевает до 10 гектаров в час. В их руках 60-сильная машина безостановочно работает 20 часов в сутки. Таким путем достигается выработка намного выше средней.

А что значит повысить производительность тракторов МТС в среднем по СССР хотя бы на 10 проц.? Это значит, сказал тов. Андреев, выполнить тракторами дополнительно около 20 миллионов гектаров пахоты.

Второй источник повышения производительности труда — в более правильной организации. Опыт ефремцев показал исключительные преимущества звеньевой организации труда в колхозах. Именем Ефремовскому звену тов. А. Сергееву из колхоза им. Политотдела в Алтайском крае принадлежит мировой рекорд урожайности шишицы — 101,1 центнера с га. Звеньевая система родила за-

## В 1940 году вступят в работу десятки молодых комбайнеров и комбайнерок

Зал и красный уголок (где очень хорошо украшено лозунгами, портретами, имеется много цветов, а также имеются шашки и биллиарды) школы тракторных механиков наполнены курсантами. Из них есть девушки, дамы, мужчины и парни в возрасте от 18 до 35 лет. Все они ходят, волнуются, будто что переживают, каждый стремится зайти первым в кабинет, где заседает комиссия, и сдать отчет за пройденные 8-месячные курсы.

Стены кабинета, где заседает комиссия, завешены чертежами, плакатами и таблицами различных тракторов, комбайнов и их отдельных частей. Полочка, устроенная на уровне парт, шириной в полметра, заполнена отдельными деталями и частями от тракторов и комбайнов, а в переднем углу направо стоят два мотора У-5 и ГАЗ-НАТИ.

Курсанты, входящие в кабинет по трое, брали билеты с вопросами, предварительно обдумывая их, затем по очереди брали указку и по вопросам, написанным в билетах, отвечали, полностью используя чертежи и другие наглядные пособия.

Правда, хоть они все взрослые, но, несмотря на это, многие из них во время ответов вошедшими товарищами в кабинете, из коридора заглядывали в открытую щель двери и, выслушав отвечающего, затем, улыбаясь, что-то переговаривали между собой.

7 и 8 июня зачеты сдавали только 25 человек. Комиссия слышала ответы от сдававших молодых комбайнеров и комбайнерок только хорошие и отличные, а такие, как, например, тов. Аникин, кандидат ВКП(б), Мокарцев, комсомолец, Осташов, Чернов, Никитин, Миронов, Паутов, Ирошников и другие, сдали кругом только

на отлично. Заходя в кабинет, у них почта у каждого побрякивали на груди по два-три оборонных значка, все они грузные, сильные, смелые и на вопросы отвечали быстро и отчетливо.

Наряду с такими предметами, как устройство тракторов, комбайнов и ремонтное дело, некоторые не плохо знают вопросы по Конституции и текущей политике (Миронов и др.). Но большая часть из сдававших зачеты совершенно не знают Конституции и вопросов текущей политики. Вот, например, тов. Артемова не плохо отвечала по спецкурсу, а по Конституции отвечала так: союзных республик 11, автономных республик в РСФСР 17, тогда как союзных республик 12, а автономных ССР в РСФСР 16.

Бердюгин объясняет: образование 12 Кырело-Финской республики произошло только в результате военных столкновений с Финляндией, тогда как она образовалась на добровольных началах по просьбе народа, населяющего данную территорию.

Девятирка и ряд других совершенно не знают причин создавшегося положения и, даже, что происходит сейчас в Западной Европе.

Надо прямо сказать, что в школе тракторных механиков почти отсутствовала политика разъяснительной работы как по вопросам Конституции, а также по вопросам текущей политики.

А в целом все выпускаемые товарищи молодые комбайнеры и комбайнерки смогут справиться с поставленными задачами партией и правительством в период уборочной кампании. Все они полны желания и восторга приступить к руководству комбайнами агрегатами.

Ф. Григорьевич.

## Срывают доставку хлеба

В некультурном виде выглядит пекарня совхоза № 58, Лукошкинского сельсовета. В помещении много пыли, грязи и т. п.

Плохо работают пекаря совхоза. Они систематически срывают своевременную доставку хлеба на фермы. Особенно в период посевной кампании было бесконечное количество

фактов плохого обслуживания хлебом, что срывало успех работы в посевной. Вот, к примеру, вместо 12 часов для обеды привозили в 6—7 часов вечера и исключительно только из-за хлеба, вследствие чего посевная затянулась до 1 июня.

Иванов.



Депутат Апельского поселкового Совета депутатов трудящихся (Бодайбинский район, Иркутская область), бригадир-стахановец шахты № 10-бис Ленинского золотого прииска, комсомолец. Х. И. Шелухин.

Фото С. Иванова.

Фотоклише ТАСС.

## Отсутствует учет животноводства

В колхозе «Нацмен», Черемичинского сельсовета, была неплохая модельно-товарная ферма, которая по району считалась в числе передовых.

Теперь этот колхоз не имеет возможности даже выполнить мясопоставку государству, так как план по головам скота колхоз не выполнил.

Районный земельный отдел, не зная того, что колхоз не рассчитался с мясопоставками по мясу, дает разрядку по другим колхозам на покупку ноговья крупного рогатого скота в колхозе «Нацмен». Таким образом, этот колхоз продал 87 голов, но сам является недоимщиком по мясопоставкам. Оставшиеся дойные коровы не имеют надлежащего ухода за ними. В среднем на фуражную корову на дают молока до 3 литров в день. Так же незначительное количество наяды молока получается в силу того, что коровы выгоняют в 8—9 часов утра на пастбища и пригоняют в 7—8 часов вечера домой. Зав. МТФ тов. Петров не контролирует работу пастухов, он редко бывает на раскомандировке.

В этом же колхозе учет по животноводству исключительно запущен, вследствие чего очень трудно узнать, когда покрыта корова, свинья или кобыла, кем она покрыта, когда будет день рождения и т. д.

Так, например, 31 мая спорился свинья и никто не знает. Опрос был неправильный, у нее вышла матка. В результате эта свинья начала погибать. Проходящая женщина заметила приступ со свиньей, в конторе подняла шумиху: «У свиньи погибли кишки и вышли наружу». Правда, ее прирезали. Затем нашли поросят и оказалось, что кишки свиньи не гнилые и она не больная, а получился неправильный опорос вследствие недогляда свинярек.

В беседе также выяснилось, что из 50 кобыл-маток случено только 38 штук, из которых, по словам председателя тов. Иванова, 9 абортировано. А счетовод тов. Захаров показывает акты только на трех абортировавших кобыл, и это подтверждает, что учет по животноводству запущен.

Г. Федоров.

И. Малин.

# ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

## Положение в Париже

Из Нью-Йорка сообщают, что французские военные власти привели на себя управление Парижем, так как, по слухам, германские танки приблизились к окраинам города. Всю ночь жители Парижа слышали шум моторов германских самолетов, летающих над городом, и случайные орудийные выстрелы. Бегство гражданского населения из Парижа продолжается.

Город окутан густым дымом. Часть Парижа в огне. Горят нефтехранилища, которые подожжены властями, чтобы создать дымовую завесу.

(ТАСС).

## Германские войска вступили в Париж

Последние дни сражения за Париж достигли наивысшего предела. По сообщению французского командования, немцы ввели в сражение свои главные силы и почти всю основную массу бронетанковых средств. В течение 12-13 июня немцы нанесли ряд новых ударов по оборонительному фронту французов. Не располагая необходимыми резервами, чтобы остановить германское наступление на подступах к Парижу, французское командование отказалось от первоначального намерения защищать свою столицу. Париж был обложен открытым городом.

14 июня рано утром передовые части германских войск вошли в Париж.

Согласно германским сообщениям, части французских войск, бросая снаряжение, отступают по всему фронту от Парижа до линии Мажино у Седана. Во многих пунктах германские бронетанковые и моторизованные дивизии вклинились в отступающие части французской армии.

Немцы заняли портовый город Гавр (на побережье Ла-Манша) и Монмеди, открывший доступ в тыл линии Мажино.

Началось наступление германских войск на линию Мажино из пунктов, расположенных на германской территории, в районе реки Саар.

(ТАСС).

## XI пленум ЦК ВЛКСМ

11 июня закончил свою работу XI пленум ЦК ВЛКСМ, продолжавшийся 5 дней. На пленуме обсуждались следующие вопросы:

Об улучшении работы комсомольским активом и о соответствующей перестройке работы комсомольского аппарата.

О состоянии с уплатой членских

взносов в комсомольских организациях.

О работе колхозных комсомольских организаций по строительству в колхозах водоемов.

По всем трем обсужденным вопросам пленум принял постановления.

(ТАСС).

Уйти на высоту в 6—8 тысяч метров и полностью использовать свою скорость, достигающую 500 километров в час. Но это приводит к тому, что сбрасываемые бомбы расходятся (ибо самолет летит с огромной скоростью). К тому же с большой высоты цель плохо видна, и это сводит почти к нулю вероятность попадания, особенно, когда цель мала (например корабли, укрепленные огневые точки противника и т. п.). Если даже цель и велика по размерам, то требуется большое количество бомб и самолетов, чтобы в нее попасть.

При бомбометании с пикирования, то есть при крутом и резком спуске самолета вниз, эти недостатки в значительной степени устраняются. Бомбометание с пикирования производится при крутом снижении на цель, иногда до совершенно отвесного положения. Переход в атаку на цель, то есть в пикирование, самолет круто меняет направление полета с горизонтального на почти вертикальное, отвесное. В это время резко изменяются высота и скорость полета бомбардировщика, что совершенно

исключает возможность попадания в него зенитной артиллерией. Пикирующий бомбардировщик получает возможность сравнительно безопасно сблизиться с целью и с большой точностью бросить в нее бомбу.

Чем круче угол пикирования, тем большая скорость и меткость попадания. Современные скоростные самолеты могут развить на пикировании скорость до 970 километров в час.

Однако огромная скорость пикирующего бомбардировщика является и его слабым местом, так как при этом он испытывает очень большую перегрузку, особенно в момент выхода из пикирования, что может привести к разрушению самолета, к обмороку и даже к смерти летчика.

Это заставило сконструировать специальные типы самолетов, обладающие повышенным запасом прочности. Пикирующие бомбардировщики снабжаются различными тормозными приспособлениями, уменьшающими их скорость на пикировании, и приборами, плавно выводящими их из пикирующего положения (автоматически, без участия летчика). На пикирующих бомбардировщиках устанавливается винт, при котором работающий мотор тормозит движение самолета обратной тягой винта. Бомбы

на пикирующем бомбардировщике

## О незаконном занятии усадебных участков под огорода личного пользования

Постановление исполнительного комитета Топкинского райсовета депутатов трудящихся

от 7 июня 1940 года.

Исполнительный комитет Топкинского райсовета депутатов трудящихся установил:

1. Служащие Черняевский Николай Герасимович и Белякова Евдокия Ивановна, проживающие в селении Усть-Сосново, самовольно заняли усадебные земли — первый площадью 0,32 га, вторая 0,19 га, чем нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года и от 28 июня 1939 г.

2. Гражданин Филин Петр Львович, проживающий в селе Подонино, самовольно занял земли площадью 0,34 га, изъятые у него в 1939 году как излишки сверх размеров, предусмотренных для единоличного крестьянского двора, чем нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года и от 28 июня 1939 г.

Председатель исполнкома

райсовета Поручиков.

Ответ. секретарь исполнкома

Макиев.

## БЫТ И НРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ

### Первобытное правосудие

Любопытный факт из практики «правосудия» в Боливии описан недавно в сообщении американского агентства «Ассошиэйтед Пресс».

В Да-Паз (главный город Боливии) два боливийца Мамани и Джулио Загарра учинили самосуд над Доминго Квиспе, который пытался ограбить Мамани. Признанные виновными в совершении убийства, подсудимые должны были сами определить при-

говор по своему делу. По закону Боливии двое преступников, обвиненных по одному делу, подводятся к урне, в которой находятся два шара: один красный, а другой черный. Тот, кто вынул черный шар, должен быть казнен (расстрелян), а другой, на долю которого достался красный шар, отпускается на свободу.

Человеком, вытащившим черный шар, оказался Франциско Мамани.

### В погоне за рекламой и прибылью

В Нью-Йорке, на Бродвея в самом центре зрелищных предприятий, в течение многих недель внимание прохожих привлекала большая витрина. На витрине помещался велосипед на особом стендце, так что колеса машины могли вращаться на месте. На велосипеде сидел худой усталый человек и вяло вертел педали. Он проделывал это в течение многих недель, «пожирая пространство», не двигаясь с места. Через каждый час человек сходил с машины, вывешивал плакат: «отдых 10 минут», и скрывался за ширмой. Через 10 минут он снова садился на велосипед и «двигался

далее». Из надписей на витрине можно было узнать, что этот «человек-реклама» установил первый мировой рекорд на продолжительность... «езды на велосипеде на одном месте». Владельцу зрелищного предприятия, который организовал с рекламными целями этот нелепый «рекорд», удалось таким путем привлечь публику в свой театр.

Поблизости от этого здания устанавливался другой «мировой рекорд». На витрине стояло кресло с циферблатом, пристроенным к спинке. На кресле сидел пожилой человек и беспрерывно наклонял и выпрямлял туловище. На плакате указывалось, что этот человек устанавливает «мировой рекорд» на... количество раскачиваний туловищем. Эта дикая затея была организована также с рекламными целями.

Часто в США некоторые виды спорта дополняются издевательскими нововведениями. Например, при боксе или французской борьбе применяется ринг, покрытый толстым слоем мелкой рыбешки. Иногда французская борьба устраивается на арене, представляющей собою ящик, наполненный жидким грязью. Зрители, сидящие вокруг арены, предусмотрино закрывают себя газетами. Борцы выходят на сцену в сопровождении судьи. Суть этой «борьбы» состоит в том, чтобы как можно лучше вываливать своего противника в грязь, не щадя при этом и себя.

Зам. редактора Ф. ГЛАДЫШЕВ.

### КОНТОРЫ РАЙМОЛОКО г. ТОПКИ

требуются  
лаборанты, поммастера, рабочие и счетоводы по молзаводам.

Зарплата по соглашению.

Справляться по ул. Карла-Маркса № 138.